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Október 23-a van. Az 1956-os
forradalom és szabadságharcra
emlékezik ma Magyarság, határon
innen és határon túl.
Emlékezik a világ magyarsága, a
velünk szolidáris népek, kiknek
ugyanezt az utat végig kellett járniuk a
kommunista diktatúrák vészterhes
koraiban. Lélekben együtt ünnepel
minden igaz-magyar, aki érti és érteni
szeretné 56 üzenetét.
Lélekben velünk éreznek sorstársaink
közül a lengyelek, kikkel kéz a kézben
mutatjuk Európának a példát sorsunkon
és sorsfordulóinkon keresztül.
Aki nem élte át a valódi kommunista
rendszerek valóvilágát, az nem értheti
meg a magyarok és sorstársaik óva
intő figyelmeztetéseit Európa
csapongó politikai világában.
Ünnepelni, és tisztelegni jöttünk össze
azok előtt, akik 56-ban kitörölhetetlen
hőstettet hajtottak végre a szabadság
és a szuverenitás áldozatos oltárán.
A forradalom okairól és előzményeiről
pár gondolatban:
1948/49-től a kommunista
hatalomátvétel után megkezdődött a
magyar társadalom és gazdaság
„szovjetizálása”, a totális, sztálini
típusú diktatúra kiépítése. Az ország
vezetése a pártállami Rákosi Mátyás és
köre regnálásával 1949-1953 közti
időszakot fedi le. Ezt az időszakot
szokás Rákosikorszaknak is nevezni.
A kommunista vezetők a szovjet
utasítások szerint jártak el, a szovjet
modellt másolták az élet minden
területén. Az iparban a tervutasításos
gazdálkodás, az 5 éves tervek, a
mezőgazdaságban pedig a
kollektivizálást, téeszek szervezése, a
paraszti magántulajdon megszüntetése
volt a másolandó szovjet minta.
A célok megvalósítása érdekében
terrort alkalmaztak. „Az osztályharc
fokozódására” hivatkozva több
százezer ember ellen folyt eljárás, több
tízezer ember került börtönbe,
internáló- vagy munkatáborba. A terror

fő szerve az 1948-ban létrehozott
Államvédelmi Hatóság (ÁVH) volt.
A szocialista-kommunista elvtársak
bizalmatlansága párton belüli
tisztogatásokat is eredményezett.
A kommunista, ha bajtársában
konkurenciát vélt felfedezni, akkor azt
képes volt a maga politikusi
féltékenysége alapján koholt vádakkal
kiiktatni, félre tetetni, ha kellett
likvidáltatni. Így őrizve meg pozícióját
és egzisztenciáját. Ha kellett saját
családtagját, testvérét árulta el, áldozta
fel a maga karriere megtartásához.
53-ban kezdődtek először változások,
Sztálin halálát követően. Hruscsov a
nemzetközi feszültség enyhítését
célozta, és némi visszalépést jelentett a
keményvonalas sztálini diktatúrától.
Magyarországon ennek jele volt Nagy
Imre miniszterelnöki kinevezése és
Rákosi elvtárs háttérbe szorítása.
1953-1955 között Nagy Imre
reformpolitikája jegyében politikai
foglyok részesültek amnesztiában.
A reformpolitikát azonban idővel a
moszkvai vezetés túlzottnak ítélte, és
1955-ben Nagy Imrét eltávolították a
hatalomból.
Hruscsov már nyíltan beszélt a sztálini
korszak hibáiról. A beszéd egyes részei
kiszivárogtak, és ismertté váltak. Ennek
és az új szakasz időszakának
köszönhetően egyre erősödött az
ellenzék Magyarországon, egyre
többen követelték a törvénytelenségek
feltárását, a felelősök felelősségre
vonását, és a politikai átalakulást.
1956-ban megalakult a Petőfi Kör
értelmiségiek, írók, költők
részvételével. A Petőfi Kör nyilvános
vitákat rendezett. A nyilvános viták
nagy tömegeket vonzottak, főként az
egyetemi ifjúság köréből.
1956 nyarán a szovjet tömb más
országaiban is nőtt a feszültség.
Lengyelországban munkásfelkelés tört
ki, melyet a szovjet vezetés nagyon
hamar felszámolt.
Magyarországon 1956. október 6-án
került Rajk László és elítélt társainak

újratemetésére. Az eseményen már
érzékelhető volt a feszültség.
Az újratemetés néma tüntetés volt a
hibáját beismerő diktatúrával szemben.
56. október közepén megalakult a
Magyar Egyetemi és Főiskolai
Egyesületek Szövetsége, amely nyíltan
a kommunista párttól független ifjúsági
szervezetté nyilvánította magát.
A szervezethez több egyetem ifjúsága
is csatlakozott.
Október 22-én a budapesti
műegyetem ifjúsága 16 pontban
foglalta össze legfontosabb
követeléseit. A 16 pontban már
megjelentek a legfontosabb
célkitűzések: a nemzeti önállóság
visszaállítása, a szovjet befolyástól való
elszakadás igénye, szovjet hadsereg
kivonulása, március 15. nemzeti ünnep
visszaállítása, a szovjet mintájú címer
eltörlése és az ország demokratikus
átalakításának követelései, parlamenti
választások a többpártiság jegyében,
szabadságjogok biztosítása, Nagy Imre
visszahelyezése a kormányzatba, a
törvénytelenségekért felelős személyek
felelősségre vonása.
Az ifjúsági szervezet másnapra,
október 23-ra békés tüntetést
szervezett a követelések
nyomatékosítására és a lengyelországi
felkeléssel való szimpátia kifejezésére.
Ez a tüntetés lett a forradalom
kiindulópontja.
A tüntetés a Petőfi-szobornál
kezdődött, majd a Bem téren
folytatódott.
A tüntetés során már megjelent a
forradalom egyik jelképe, a lyukas
nemzeti zászló, amelyből eltávolították
a szovjet mintájú (sarló-kalapács-
búzakalász motívumos) államcímert.
A tüntetők innen a Parlament elé
vonultak, Nagy Imre miniszterelnöki
kinevezését követelve. A főváros több
pontján is zajlottak az események.
A tüntetők egy része a Rádió
épületéhez vonult, hogy beolvastassa a
16 pontot, ám központi utasításra ezt
megtagadták.

Tisztelt Ünneplő közösség, kedves Pellérdiek!

folytatás a 4. oldalon
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Pellérd Községi Önkormányzat

képviselő-testülete 2018. október 18-án
tartott ülésének napirendjén szerepelt az
önkormányzat és intézményei 2019. évi
belső ellenőrzési ütemtervének
megvitatása, a keleti iparterület egyes
ingatlanaira vonatkozó vételi ajánlatokról
történő döntés valamint a 2017. évi járda
felújítás pályázat kivitelezőjéről és
műszaki ellenőréről szóló döntés.
A járdafelújítás munkálatai a Dózsa
György utca 2-98. és 106-140.
házszámok előtt folytatódnak – előre
láthatólag - 2018. december 10-ig. Addig
is kérjük a lakosság megértését és
türelmét a gyalogos közlekedést érintő
esetleges kellemetlenségek miatt!
Az ülés napirendje előtt a képviselő-
testület meghallgatta az ülésen
személyesen megjelenő állampolgárokat,
akik a közterületen történő ebek
sétáltatásának – előző önkormányzati
hírekben megjelentetett - szabályaival
kapcsolatban fogalmazták meg
észrevételeiket.
Napirend előtt szót kapott a Pellérdi
Sportegyesület képviselője is, aki a
sportpályát érintő (tervezett)
beruházásokról nyújtott tájékoztatást.
Az ülés napirendjén – már nem első
alkalommal – szerepelt a szőlőhegyi
ingatlanok beépíthetősége növelésére
vonatkozó kérelmek megvitatása.
Az önkormányzat a kérdésben
állásfoglalást kért a települési főépítésztől
is, aki megerősítette, hogy amíg a
településnek „régi rendszerű” a rendezési
terve, addig az OTÉK új szabályai
semmiképpen sem alkalmazhatóak, így a
10 %-os felső határ sem. A hatályos
jogszabályok értelmében a jelenlegi
rendezési tervek 2019. decemberéig
tarthatók hatályban és módosításuk csak
az OTÉK 2012. augusztus 6-i állapota
szerint lehetséges. A kedvezőbb OTÉK
szabályok alkalmazására csak a teljes
felülvizsgálaton átesett tervek esetében
lesz mód, de akkor is csak a kialakult
település arculati szabályozókkal
összhangban!

A Képviselő-testület október 23-a
alkalmából, minden évben nemzeti
ünnepünkön fejezi ki köszönetét,
elismerését azoknak a személyeknek, akik
éveken, évtizedeken át kiemelkedő
teljesítményt nyújtottak településünkért,
annak közösségéért. A képviselő-testület
kitüntetését, elismerését, jutalmát Tajti
Zoltán polgármester nyújtotta át a
következő személyeknek:
Pellérd Község Önkormányzat Képviselő-
testülete PRO COMMUNITATE
kitüntetésben részesítette METZING
JÓZSEFET Pellérd község egykori
polgármesterét, aki két évtizeden át volt
polgármestere közösségünknek. Ez idő
alatt rengeteget tett Pellérdért, a
pellérdiekért. Valamennyien tudjuk,
nagyon sokat köszönhetünk neki.

Önkormányzati hírek
A kiemelkedő szintű felkészületsége
mellett, a tisztességes, a becsületes
szolgálat jellemezte.
A nyilvánosság megteremtése, a helyi
gazdasági élet fellendítése, a fiatalokkal,
az idősekkel való foglalkozás, a
rászorulókkal való törődés, az
intézményeink korszerűsítése, új épületek
építése, az infrastruktúra fejlesztése, az
önkormányzati vagyon gyarapítása,
lakótelkek, iparterület kialakítása, falu
arculatjavítása, faluközpont létrehozása és
számos, a lakosság életminősége javítását
célzó döntés és fejlesztés fűzödik a
nevéhez. Mindezek mellett nem maradt
el a polgárok közéletbe, közösségi életbe
való bevonása, a határon túli magyarokkal
való kapcsolatok kiépítése, falutévé,
faluújság létrehozása, és még számos
tevékenység.
A híres iskolateremtő, tudós,
köztisztviselő, Magyary Zoltán szavaival
élve: ”A közigazgatásnak nincs más
létjogosultsága, nincs más mértéke, mint
az emberek és a nemzet szolgálata.” Józsi
ezt tette, szolgált, sokszor éjjel-nappal,
hogy a pellérdieknek a minél magasabb
szinvonalu életminőség biztosításával
szebb és jobb élete legyen! KÖSZÖNJÜK!

További jutalom átnyújtására is sor került
e jeles napon: ugyan „kisebb”
közösségben és ezen keresztül falunk
közösségében fejtette ki nap, mint nap
áldásos tevékenységét. Jó gazda módjára
a római katolikus gyülekezetet szolgálta
több mint egy évtizede. Egyházi ünnep,
rendezvény, templomfelújítás, kertépítés
alkalmával mindig és mindenben lehetett
számítani lelkiismeretes munkájára, ezért
Pellérd Község Önkormányzatának
Képviselő-testülete jutalomban
részesítette Kosin Imrét a Római Katolikus
Plébánia sekrestyését.

Felhívjuk a tisztelt állampolgárok
figyelmét, hogy Pellérd Községi
Önkormányzat Képviselő-testülete az
éves közmeghallgatását 2018.
november 21-én szerdán 18 órai
kezdettel tartja a Községháza emeleti
tárgyalójában. Minden érdeklődőt
szeretettel várunk!

Tájékoztató a 2018. január 1. napját
megelőzően engedély nélkül létesített

vízilétesítményekkel (kutakkal)
kapcsolatban

A vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII.
törvény (a továbbiakban: Vgtv.), valamint
a vízgazdálkodási hatósági jogkör
gyakorlásáról szóló 72/1996. (V. 22.)
Korm. rendelet 2018. január 1. napján
hatályba lépett változása alapján a vízjogi
létesítési engedély nélkül megépített
kutakra (vízilétesítményekre) az
építtetőnek vízjogi fennmaradási
engedélyt kell kérni.
Milyen engedélyt ad ki a jegyző?
A vízgazdálkodási hatósági jogkör
gyakorlásáról szóló 72/1996. (V.22.)

Kormányrendelet (a továbbiakban: Korm.
rendelet) 24. § (1) bekezdése alapján a
jegyző engedélye szükséges:
olyan kút létesítéséhez, üzemeltetéséhez,
fennmaradásához és megszüntetéséhez,
amely a következő feltételeket
együttesen teljesíti:
aa) a vízbázisok a távlati vízbázisok,
valamint az ivóvízellátást szolgáló
vízilétesítmények védelméről szóló
123/1997. (VII. 18.) Korm. rendelet
szerint kijelölt, kijelölés alatt álló, illetve
előzetesen lehatárolt belső, külső és
hidrogeológiai védőidom, védőterület,
valamint karszt- vagy rétegvízkészlet
igénybevétele, érintése nélkül, és
500 m /év vízigénybevétellel kizárólag3

talajvízkészlet vagy parti szűrésű
vízkészlet felhasználásával üzemel,
ab) épülettel vagy annak építésére
jogosító hatósági határozattal, egyszerű
bejelentéssel rendelkező ingatlanon van,
és magánszemélyek részéről a házi
ivóvízigény és a háztartási igények
kielégítését szolgálja, és
ac) nem gazdasági célú vízigény;
b) az ab) pontban szereplő házi
ivóvízigény kielégítését szolgáló kúthoz
tartozó, víztisztítási feladatokat ellátó
vízilétesítmény létesítéséhez,
üzemeltetéséhez, fennmaradásához és
megszüntetéséhez.
Amennyiben az előző feltételek közül
bármelyik nem teljesül, akkor nem a
jegyző, hanem a katasztrófavédelmi
igazgatóság hatáskörébe tartozik a kút
fennmaradási engedélyezési eljárása.
Milyen kútra kell fennmaradási
engedélyt kérni?
Fontos, hogy a fennmaradási
engedélyezési eljárás kiterjed mind az
ásott, mind a fúrt kutakra. Vagyis minden
olyan kútra vonatkozóan fennmaradási
engedélyt kell kérni, amelyet engedély
nélkül létesítettek.
A locsolási céllal létesült kutak
fennmaradási engedélyeztetése
esetében is szükséges-e a Baranya
Megyei Kormányhivatal Pécsi Járási
Hivatal Hatósági Főosztály
Népegészségügyi Osztály szakhatóság
bevonása?
Csak akkor kell a szakhatóságot bevonni,
ha a kút ivóvíz igény kielégítésére
szolgál. A kérelem benyújtását
megelőzően az Állami Népegészségügyi
és Tisztiorvosi Szolgálat egyes
közigazgatási eljárásaiért és igazgatási
jellegű szolgáltatásaiért fizetendő díjakról
szóló 1/2009. (I.30.) EüM rendelet
alapján szakhatósági díjat (23.900,- Ft) is
be kell fizetni a Népegészségügyi Osztály
10024003-00301019-00000000 számú
számlaszámára (a közlemény rovatba a
nevet, címet és „ivóvíz szakhatósági díja”
elnevezést kell feltüntetni). A szakhatóság
az eljárása során a kérelmezőt akkreditált
laboratórium vízmintavételre kötelezi és
megfelelő vízminőség esetén adja meg a
szakhatósági hozzájárulását.
A szakhatósági díj befizetéséről szóló
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A tartalomból

Áraink:

7x10 cm: 2000 Ft/megjelenés
10x14 cm: 2500 Ft/megjelenés
14x21 cm: 4500 Ft/megjelenés

Következő számunk december
hónapban jelenik meg.

Reklám, illetve hirdetésfelvétel:

Pellérd Község Önkormányzata
Pellérd 7831, Fő tér 4.

Tel.: 72/587-916
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bizonylatot a kérelemhez szintén csatolni
kell.
Vagyis amennyiben van vezetékes ivóvíz
az ingatlanon és a kút pl.: csak locsolásra,
vagy állatitatásra szolgál és nem
gazdasági célból használják, akkor nem
kell a Baranya Megyei Kormányhivatal
Pécsi Járási Hivatal Hatósági Főosztály
Népegészségügyi Osztályt
szakhatóságként bevonni.
A vízgazdálkodási bírság
A Vgtv. 2018. december 31-ig mentesíti
a vízgazdálkodási bírság kiszabása alól
azokat a létesítőket, akik a Vgtv.
módosítása előtt létesítettek kutat.
Azonban aki 2018. december 31-ig nem
kér fennmaradási engedélyt az engedély
nélkül fúrt kútra, annak 2019. január 1-től
vízgazdálkodási bírságot kell fizetni.
A bírság az engedély nélkül létrehozott
építmény értékének 80%-áig, engedély
nélküli vízimunka vagy vízhasználat
esetén 1 000 000 forintig terjedhet.
A természetes személyre kiszabott bírság
összege nem haladhatja meg a 300 000
forintot.
Kell-e fizetni a kútból kitermelt víz
után járulékot, vagy adót?
A Vgtv. 15/C. § (1) bekezdés c) pontja
alapján a vízhasználónak vízkészlet
járulékot ajelenleg nem kell fizetni
vízjogi engedélyenként évi 500 m -t meg3

nem haladó vízmennyiség után.
Mikor nem adható meg a vízjogi
fennmaradási engedély és ennek mi a
következménye?
Amennyiben az engedély nélkül
megvalósított vízkivételt biztosító
vízilétesítmény vízgazdálkodási,
környezet- vagy természetvédelmi
szempontból káros és az átalakítással sem
szüntethető meg.
Ez estben a vízjogi fennmaradási
engedély kiadására irányuló kérelmet el
kell utasítani az építtetőt a létesítmény
megszüntetésére (elbontására) kell
kötelezni!
Vízjogi fennmaradási engedélyezés
A vízjogi fennmaradási engedélyezési
eljárás megindításához az alábbi
dokumentumok nyilatkozatok, benyújtása
szükséges:
A vízjogi engedélyezési eljáráshoz
szükséges dokumentáció tartalmáról
szóló 41/2017. (XII. 29.) BM rendelet
2. számú melléklet II. pontjában
részletezett tartalma szerint:
- Kérelmező neve, lakhelye, anyja neve,
születési helye, ideje.
- A vízjogi létesítési engedély száma,
kelte, kiállító hatóság (fennmaradási
engedélykérelem esetén nem kell
kitölteni).
- A kút helye: irányítószám, település,
közterület jellege, házszáma, helyrajzi
száma, koordináták (földrajzi vagy EOV),
terepszint (mBf).
- A vízhasználat célja: háztartási vízigény,
házi ivóvízigény.
- Ivóvízcélú felhasználás esetén a vizek
hasznosítását, védelmét és kártételeinek

elhárítását szolgáló tevékenységekre és
létesítményekre vonatkozó általános
szabályokról szóló 147/2010. (IV. 29.)
Korm. rendelet szerinti vízminőség-
vizsgálat eredménye (kiadja: Baranya
Megyei Kormányhivatal Pécsi Járási
Hivatala Hatósági Főosztály
Népegészségügyi Osztály).
- A kút műszaki adatai:
- talpmélység (terepszint alatt, méterben),
nyugalmi vízszint (terepszint alatt,
méterben);
- csak fúrt kút esetében:
- iránycső anyaga, átmérője, rakathossz,
- csövezet anyaga, átmérője, rakathossz,
- szűrőzött szakasz mélységköze,
átmérője, kialakítása, típusa,
- csak ásott kút esetében: kútfalazat
anyaga, átmérője (mm/mm), helye (m-
m); vízbeáramlás helye (nyitott kúttalp,
nyitott falazat, helye (m-m).
- A kút-felsőrész kialakítása (fúrt kút
esetében): akna, kútház, kútszekrény,
kútsapka.
- A kút lezárása ásott kút esetében:
fedlap, anyaga.
- A vízkitermelés módja: kézi vagy gépi.
- A használat során keletkező szennyvíz
mennyisége, elhelyezése.
- Fényképfelvétel a kútról és
környezetéről.
- Fúrt kút esetében a felszín alatti
vízkészletekbe történő beavatkozás és a
vízkútfúrás szakmai követelményeiről
szóló 101/2007. (XII. 23.) KvVM rendelet
(a továbbiakban: KvVM rendelet) 13. § (2)
bekezdésének való megfelelés igazolása.
(A KvVM rendelet 13. § (2) bekezdés a)
pontja szerint – beleértvekút kivitelezését
annak felújítását, javítását és
megszüntetését is – , aki azaz végezheti
Országos Képzési Jegyzék szerint
vízkútfúró szakképesítést szerzett, vagy
olyan szakirányú középfokú végzettséggel
rendelkezik, amelyhez tartozó tantárgyi
képzés és vizsga a kút kivitelezésének
elméleti és gyakorlati szinten történő
elsajátítását igazolja, vagy szakirányú
felsőfokú végzettséggel rendelkezik és
kút-kivitelezési jogosultsággal rendelkező
személy az elsajátított kút-kivitelezési
gyakorlatot számára igazolja).
- Nyilatkozat (aláírja a tulajdonos, fúrt kút
esetében a jogosultsággal rendelkező
kivitelező is; fennmaradási engedély
kérelem esetében a KvVM rendelet 13. §-
ban megjelölt szakember: a közölt adatok
a valóságnak megfelelnek, a kút úgy
került kialakításra, hogy abba a felszínről
szennyeződés vagy csapadékvíz nem
kerülhet).
A vízkivételt biztosító vízilétesítmények,
továbbá az öntözési berendezések vagy
az öntözőtelepek engedélyezési eljárása
mentes az illetékfizetési kötelezettség
alól.
A kérelem a www.pellerd.hu honlapról
letölthető, valamint a Pellérdi Közös
Önkormányzati Hivatal (7831 Pellérd,
Fő tér 4.) ügyfélszolgálatán
beszerezhető.

Dávor Lászlóné, jegyző
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A Rádió épületénél ezt követően
bontakoztak ki az első összecsapások a
tüntetők és az épületet védelmező
ÁVH-sok között, itt dördültek el az első
lövések.
Szimbolikus esemény volt a
Városligetben egy másik esemény, a
Sztálin-szobor ledöntése, amely a
diktatúra jelképének számított.
Az eseményekre a kommunista
pártvezetés statárium (rögtönítélő
bíráskodás) és kijárási tilalom
bevezetésével reagált. Gerő Ernő
rádióbeszédében ellenforradalmi
megmozdulásnak minősítette az
eseményeket. Közben a szovjet
csapatokat mozgósították.
Október 24.-én Nagy Imrét a szovjet
taktika szerint a reggeli órákban
miniszterelnökké nevezik ki. A főváros
több pontján zajlanak már fegyveres
összecsapások a szovjet katonai
erőkkel (Széna tér, Corvin köz).
A fegyveres harcok résztvevői zömmel
fiatalok, akik egyszerű eszközökkel (pl.
Molotov-koktél) harcolnak, illetve a
zsákmányolt fegyverekkel.
Október 25.
Újabb békés tüntetés kezdődik a
Parlament előtti Kossuth-téren.
A békés demonstráció ellenére a
környező háztetőkről gyilkos sortűz
zúdul a tömegre, feltehetőleg ÁVH-sok
a felelősei. A rengeteg halott és
sebesült csak olaj volt a tűzre, a
főváros több pontján fokozódnak a
fegyveres összecsapások.
Október 28. a fordulat napja
Nagy Imre rádióbeszédében
tűzszünetet hirdet. A beszédben az
eseményeket már forradalomnak
minősíti, amely demokratikus célokért
folyik, az előző években elkövetett
hibák miatt. A kormány tárgyalásokat
kezd a szovjet csapatok kivonulásáról,
illetve bejelentik az ÁVH feloszlatását.
A rendfenntartó erők újjászervezése
(nemzetőrség) elkezdődik, elkezdődik
a politikai foglyok szabadon bocsátása,
Mindszenty József esztergomi érsek is
ekkor szabadult ki 1948. óta tartó
fogságából, a Népfrontot feloszlatják, a
pártok visszakapják önállóságukat,
ezzel újjáéled a többpártrendszer
Nagy Imre kormánya is átalakul: igazi
koalíciós kormányt szervez, amelynek
tagjai között szociáldemokrata,
kisgazda politikusok vannak, átalakul
az MDP, a kommunista párt is:
november elején Kádár János
vezetésével megalakul az MDP helyett
az MSZMP (Magyar Szocialista
Munkáspárt), amely a Rákosi-féle
politikával való szakítást hirdeti.
Kádár maga is tagja lesz Nagy Imre
kormányának.
Október végére, november elejére

tehát úgy tűnik, hogy érdemi
demokratikus átalakulás kezdődik el az
országban.
Hruscsov számára azonban egyértelmű
volt, hogy a Szovjetunió nem
kockáztathat meg egy demokratikus
átalakulást Magyarországon, hiszen ez
a kelet-közép-európai szovjet tömb
bomlását jelentené, Magyarország
példáján más államok is hasonló útra
lépnének. Ez pedig a szovjet hatalmi
szféra csökkenését eredményezné.
A magyar forradalom vonatkozásában
az amerikai vezetés szimpatizált a
magyar függetlenségi törekvéssel, de
nem tekintette potenciális
szövetségesnek Magyarországot. Ezzel
gyakorlatilag a magyar forradalmat
sorsára hagyta, Hruscsov szabad kezet
kapott a magyar ügy rendezésére.
Moszkvában már október 31-én döntés
születik, hogy a magyar forradalmat
fegyveres erővel számolják fel.
Nagy Imre érzékelte a veszélyt, ezért
az ENSZ segítségét is kérte, bár
napirendre került a magyar forradalom
ügye az ENSZ Tanácsában, lényegi
segítségnyújtás nem történt.
November 1-jén Magyarország kilépett
a Varsói Szerződésből. A kormány
kinyilvánította Magyarország
semlegességét.
Moszkvában eközben tovább folytak az
előkészületek. A támadás terve
(Forgószél hadművelet) már készen
állt, ahogy az is egyértelmű volt, hogy
Nagy Imre kormányzásának véget kell
vetni. Új embert kellett tehát találni, aki
a szovjet támadás után vállalja a
kormányzást, a szovjet igényeknek
megfelelően.
Moszkva választása Nagy Imre
kormányának kommunista
miniszterére, Kádár Jánosra esett.
Kádár november első napjaiban eltűnt,
Moszkvába vitték: itt tájékoztatták a
készülő szovjet támadásról. Kádár
vállalta a rá bízott feladatot, ezzel
gyakorlatilag elárulta a forradalmat.
November 4-én hajnalban
megszakadtak a tárgyalások, Maléter
Pált letartóztatták, hajnali 4 órakor
megkezdődött a szovjet fegyveres
beavatkozás a forradalom leverésére.
Nagy Imre a támadás után alig egy
órával mondott rádióbeszédet,
melyben közölte az országgal és a
világ közvéleményével, hogy „a
szovjet csapatok támadást indítottak
fővárosunk ellen azzal a nyilvánvaló
szándékkal, hogy megdöntsék a
törvényes magyar demokratikus
kormányt.
November 4-11. között a főváros több
pontján, illetve vidéki városokban is
folytak a harcok a szovjet csapatok
ellen, de hamar nyilvánvalóvá vált,

hogy sikerre semmi esély nincs a
hatalmas túlerővel szemben.
November közepére gyakorlatilag az
ország legtöbb pontján véget értek a
harcok.
Nagy Imre és kormányának tagjai a
jugoszláv követségen kaptak
menedéket Titotól, viszont azt nem
tudhatták, hogy Tito együttműködött
az oroszokkal.
A kormány tagjait a szovjetek fogságba
ejtették.
Nagy Imrét és Maléter Pált 1957-ben
bíróság elé állították, a vád
„szervezkedés a magyar népi
demokrácia megdöntésére” volt.
1958. június 16-án mindkettőjüket
kivégezték.
1957-58 során a Kádár-kormány
megtorló intézkedései folytak (több
száz kivégzés, több ezer bebörtönzés),
amelyek miatt sokan elhagyták az
országot, külföldre menekültek.
Mindszenty József az amerikai
követségen kapott menedéket, 1971-
ben hagyta csak el a magyar kormány
és Vatikán közti megállapodás
eredményeként.“ A magyar forradalom
a világ példaképe, de egyben a
világuralmak szégyene is.

Amerika megbukott. Megbukott, mert
egy társadalomban, ahol a hasznossági
princípium mindenekfelett való, a
morális felelősségérzete elsorvad” –
ezt írja Márai Sándor 1957. november
5-én amerikai naplójába, s hozzáteszi,
a Nyugat magyar forradalommal
szembeni cinikus árulását nem lehet
megbocsátani, és senki nem hisz többé
a Nyugatnak.
A szavakban a szabadságért, ám
valóban a világkormány felállításáért
küzdő jenki politika hagyott cserben
minket '56-ban, mikor az általuk
pénzelt és irányított Szabad Európa
Rádión keresztül buzdították kitartásra
és küzdelemre a magyar
forradalmárokat, azt sugallván, hogy
hamarosan érkezik az amerikai
segítség. Aztán a segítség nem jött, az
oroszok rezzenéstelen arccal fojtották
vérbe történelmünk legtisztább
megmozdulását és maradt a vörös
rezsim. Rengetegen vándoroltak ki
hazánkból, százezreket internáltak és
börtönöztek be, többszáz magyart
végeztek ki. Az '56-ban és utána
elszenvedett vérveszteségünket azóta
sem hevertük ki. Hasonlóan jártak el a
jenkik '89-ben is: szavakkal támogatták
a nemzeti erőket, ám valóban az új
szelleműnek beállított Szabad
Demokraták elvi támogatói lettek és
rajtuk keresztül a kommunista diktatúra
MSZP néven tovább élő pártjával, '56
vérbe fojtóinak vállalt örököseivel

a vezércikk folytatása ...
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feküdtek össze, nemzetünk kárára. Ám
ne felejtsük, akadt aki '56-ban nemcsak
szavakkal, hanem tettekkel is segíteni
kívánta hazánk harcoló fiait. Franco
tábornok, Spanyolország államfője,
fegyverekkel és százezer spanyol
önkéntessel kívánta segíteni a szovjet
hordák ellen harcoló magyarokat, ám
ebben megakadályozták őt: a
mindenkor szabadságot és békét
hirdető Amerika tett keresztbe a
magyar szabadság forradalmának.
A hazafiakat már minden bizonnyal
meg sem lepi, hogy a magyar nemzet
ellenségei döbbenetes módon
meghamisították a magyar történelmet
az ősidőktől kezdve egészen
napjainkig.
A spanyol támogatás felajánlása a
magyar forradalomnak őszinte, s
egyben bátor szándék volt. Habsburg
Ottó, az utolsó magyar extrónörökös,
november 4-i szovjet agresszió
megindulása után mindjárt Madridba
telefonált, a tábornok kész volt
segíteni, sőt, lettek volna mások is, de
az amerikai kormány – főleg a szuezi
ügy miatt – nem akart, vagy nem mert
segíteni Magyarországnak, és ebben
Nyugat-Európa államai is Amerikát
követték. Sajnos, egy nagyon rövidlátó
politika miatt Magyarország háttérbe
szorult, cserbenhagyatott, ami nem
először történt meg velünk”.
A Nyugat magára hagyta a magyar
népet az iszonyú túlerőben levő
szovjet megszállókkal szemben. Úgy
jött el 1956 karácsonya, hogy mint
Márai Sándor írja feledhetetlen,
felülmúlhatatlan versében: “Ez nagyon
furcsa karácsony: A magyar nép lóg
most a fákon.” A magyar nép
történetében hányan és hányan árulták
már el a hazát, talán két kezünkön sem
tudnánk megszámlálni. Hányan

váltottak szint, hányan váltak esküjük
helyett önmaguk árulói és hazájuk
kiárulói. Az ideológiák harca és
egymásra kényszerítése még felettébb
fokozza a társadalmi egyet-nemértést.
Kisstílű politikai szereplők napi blamázs
megnyilatkozásaiból, mellé és
félrebeszéléseikből az egyszerű polgár
könnyen kiolvassa, mekkora szakadék
van az 56-os eszme és egy ma
gyakorló honatya vagy honanya téves
gyakorlata között. 2004-es társulásunk
óta oly sokszor nemzetnek még nem
kellett kiállni identitásáért,
szuverenitásáért, ha szabad úgy
fogalmazni: nemzeti önállóságáért és
hitvallásáért Európában, mint
Magyarországnak. Ehhez a kitartáshoz
és következetességhez jó példa 56 és
az 56-os eszme, az 56-os fiatalokkal.
Ebből táplálkozunk ma is.
Őrizzük, védjük, óvjuk
kereszténységünket. Ragaszkodunk a
múltunkhoz, a kultúránkhoz és féltve
féltjük a hitünket, hitvallásunkat.
Történelmi tapasztalatainkat nem
könyvekből tanultuk, azokat megéltük.
Minket, Magyarokat az
önrendelkezésünktől, a
szabadságunktól nehezen lehet
kitántorítani, bár ma is vannak
szégyentelen árulóink, hazájukat
semmibe-söprők és érdekeinket
meghazudtoló uniós atyáink,
magyarként ellenünkben voksolók.
Számukra a kicsinyes pillanatnyi érdek
a mindenek előtti, talán fel sem tudják
fogni mit tesznek a haza ellenében. Ha
fel tudják fogni, akkor pedig üljenek a
magyarok szégyenfalán a jövő időben.
Legyen számukra a Brüsszelből
hazaszálló gép ülésé az első
szégyenpad. A második pedig legyen
az, amikor magyar földön landolva
először teszi le lábát. Vajon ilyenkor Ők

mit éreznek? Hazajöttek? Jól végezték
dolgaikat? Értünk, magyarságunkért
mentek érdeket képviselni? Nos, erre
had adja meg a lelkük a választ, ha
szemébe mernek nézni a magyarnak.
Én úgy gondolom, jobb, ha lesütött
fejjel mennek végig az utcán és
elgondolkodnak azon, mit jelenthetne
fiatalon hazafinak lenni.
Adjon Nekik is példát 56. Adjon
mindannyiunknak erőt és kitartást 56.
Tartok attól, hogy még nagyon sok 56
eszünkbe fog jutni, mire bebizonyoso-
dik a világ mai gondolkodói és vezetői
előtt, hogy a magyar nem adja
könnyen a szabadságát.
Az igazságtalanságba se nyugszik bele.
Harcol az igazáért. Nem vagyunk
egyedül, vannak Velünk gondolkodó,
szolidáris nemzetek. Ők tudják igazán
mit élt át a magyar, milyen áron
jutottunk vissza szabadságunk
kivívásával Európa vérkeringésébe.
Nemzeti szétszakítottságunk ellenére
külhoni honfitársaink együttes ereje
adja az alapot, hogy a magyarság soha
nem fog elveszni ebben a mélyen
kifordult ideológia világában.
Ebben a hitben gondoljunk 56-ra és az
56-osokra, a hősökre és a túlélőkre.
Soha többé ne ismétlődhessen meg
egy olyan világ, amelyben Nekik,
szüleinknek, nagyszüleinknek élni
kellett azokban az évtizedekben, amit
ránk tolt a szocializmusnak becézett
kommunista diktatúra a maguk
árulóival.
Gondoljunk ma mindannyiukra
büszkén és tisztelettel.
Isten éltesse Őket mindörökké az
emlékezés napján, október 23-án.
Köszönöm, hogy meghallgattak.

Tajti Zoltán
polgármester



Óvodánk immár második éve vesz

részt az Intézményi Bozsik
programban, mely több részből is áll.
Hetente egy alkalommal Kedden vagy
Csütörtökön a nagy létszámú
érdeklődésnek köszönhetően egy-egy
csoportban focizhatnak a gyerekek
Kerner József vezetésével. Ezek az
edzések nagyon jó felkészítést és
alapot adnak ahhoz, hogy az év során
megtartott Bozsik Tornákra is
eljuthassunk.
Az idei nevelési évben már
másodszorra képviseltük büszkén saját
mezünkben a Pellérdi Óvodát.

Ez a Torna Pécsett a Kovácstelepi
Focipályán került megrendezésre,

ahová nemcsak Pécsről, hanem a
környékről is érkeztek csapatok.
A délelőtt során játékos mozgásos
feladatokat, ügyességi játékokat és
sorversenyeket kellett teljesítenünk,
amelyekbe mindig nagyon vidáman és
lelkesen vetik bele magukat a gyerekek.
És itt mindenki nyertes! Mert nem az
a cél, hogy ki a legjobb, hanem az,
hogy mozogjunk, játszunk a labdával
és érezzék jól magukat, kapjanak egy
kis ízelítőt óvodás koruknak
megfelelően. A legfontosabb pedig,
hogy magát a Focit, mint sportot
ismerjék és szeressék meg a gyerekek,
valamint, hogy segítse őket esetleg
egy későbbi sportág választás során.

Dányi Andrea és Ács Éva óvónénik
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Hajrá Pellérdi Fürge Nyuszik!

Tészabó Júlia művészettörténész az

ünnep múltját és jelenét egyaránt
feldolgozta a kötetben. A rendkívül
gazdag illusztrációs anyagot
múzeumok és magángyűjtők legszebb
tárgyaiból válogatták: régi és mai
képzőművészeti ábrázolásokat, fotókat,

képeslapokat, hirdetéseket, karácsonyi
tárgyakat, díszeket. Az album a
legjellegzetesebb karácsonyi étkek
képeit és receptjeit is tartalmazza.
December huszonötödikén az egész
világ a karácsonyt ünnepli.
A keresztény eredetű ünnep Jézus
Krisztus születésének a napja. Azonban
évszázadok alatt a karácsony az öröm a

békesség, a család, az otthon
ünnepévé vált. A karácsony mindenek
előtt a szeretetről és az összetartásról
szól. Ennek az ősi szép ünnepnek az
eredetéről, szokásairól,
hagyományairól és ünnepléséről –
elsősorban magyar vonatkozásairól
olvashatunk a kötetben.

Dömse Dalma

Könyvajánló:

Tészabó Júlia - Karácsony Magyar hagyományok
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„Ha nem úgy ébredsz reggel, hogy izgatottan folytatni
akarod a tegnap abbahagyott munkát, akkor még

nem találtad meg a hivatásod” - Mike Wallace

A pályaválasztás a legnehezebb feladat egy kamasz

számára. Gondoljunk csak bele abba, hogy ha most minket,
felnőtteket érintene ez a kérdés, akkor hogyan, mi alapján
döntenénk. Természetesen górcső alá vennénk minden
készségünket, képességünket. Nekem mindig a legkisebb
királyfi jut eszembe a népmesékben, aki elmegy szerencsét
próbálni, és egy hosszú tanulási folyamatot követően –
melynek során megismerte erősségeit és gyengeségeit –
helytáll a próbatételeken, és elnyeri méltó jutalmát anyagi és
érzelmi vonatkozásban egyaránt.
Visszatérve a valóságba, mi is a teendőnk nekünk
pedagógusoknak, osztályfőnököknek, szülőknek? Nem
egyéb, mint ismerni a gyermeket és iránymutatást adni
számára, döntenünk viszont nem szabad helyette. Év eleje
óta az a célom, hogy a nyolcadikosaim megértsék, hogy
most a jövőjük tervezése a legfontosabb. Éppen ezért
elhívtam több iskola képviselőjét, hogy mutassák be a
képzéseiket, önismereti tréningen vettünk részt,
tanműhelyeket látogattunk, pályaválasztási tanácsadó tartott
nálunk előadást, illetve ellátogattunk a Mi a pálya?
rendezvénysorozatra.
A Pécs- Baranya Kereskedelmi és Iparkamara jóvoltából tehát

tanműhely-látogatásokon vehettünk részt. Első körben a
Pécsi SZC Angster József Szakgimnázium, Szakközépiskolája,
Szakiskolája és Általános Iskolája fogadta a fiúkat.
Itt megismerték a különböző szakmákat (autószerelő,
autóelektronikai műszerész, gépi forgácsoló, ipari gépész,
hegesztő, karosszérialakatos, villanyszerelő), a képzések
jellemzőit. Ezalatt a lányok a Pécsi SZC Zsolnay Vilmos
Szakgimnáziumát és Szakközépiskoláját látogatták meg, ahol
legnagyobb örömömre egykori osztályfőnököm, Nemesné
Lengl Mariann kalauzolt körbe bennünket.
Itt megismerkedhettünk a terítés, az eszközök, a
pincérszakma szépségeivel, egy mesterszakáccsal, aki tiszta
szívből mesélt a szakmájáról, sőt bemutatta, hogy már
kilencedik évfolyamon milyen ételt tudnak előállítani a
gyerekek. Körbejártuk a tankonyhát, ami rendkívül felszerelt
volt, az ott tanulók is meséltek a képzésről. Mindemellett a
szociális gondozó és ápoló képzés keretében életnagyságú
és -súlyú babákat mérhettünk meg, öltöztethettük,
gondozhattuk. Nagyon jól éreztük magunkat, azonban
tovább kellett indulnunk, ugyanis várt minket a Pécsi SZC
Simonyi Károly Szakgimnáziuma és Szakközépiskolája. Itt a
fiúk a fűtés-, gáz- és vízvezeték-szerelő szakma rejtelmeibe
tekinthettek be, a lányok pedig megnézhették a
kozmetikusok munkáit, akik sellő sminket készítettek éppen
egy versenyre, és manikűrözni tanultak. Nagyon sok élményt
és tapasztalatot szereztünk.
Ezt követte a pályaválasztási tanácsadás, ahol a következő

fogalmakkal ismerkedtünk meg: pályaorientáció,
pályaválasztás, önismeret, képesség (realitás), tehetség
(kiemelkedő teljesítmény), cél, külső és belső motiváció.
Ezt követően megtudtunk, hogy honnan lehet, illetve
érdemes tájékozódni (nyílt napok, szakmaleírások, kereslet-
kínálat, internet, kisfilmek, beszélgetés társakkal, szülők,
pedagógusok, tanácsadó), és azt, hogy a három legfontosabb
tényező a pályaorientáció során az önismeret, a pályaismeret,
illetve a munkaerő piaci ismeretek. Felvázolta az előadó a
továbbtanulás útjait, melynek során elmondta a gimnázium, a
szakgimnázium és a szakközépiskola jellemzőit, illetve hogy
kinek ajánlja. Végül a hiányszakmáké (ács, asztalos, bádogos,
ipari gépész, kőműves, mechatronikai technikus, szabó,
szoftverfejlesztő, villanyszerelő, vegyész technikus, …) és a
képzés alatt szerezhető ösztöndíjaké volt a főszerep.
Összegezve itt is kiderült, hogy életük egyik
legmeghatározóbb döntése előtt állnak a gyerekek.
Október 17-én pedig a Mi a pálya? rendezvény lelkes
résztvevői voltunk. Itt Szujó Zoltán kommentátor
segítségével térképeztük fel a különböző standokat. Számos
iskola jelen volt, bemutatta képzési kínálatát, játékos
feladatokkal tette vonzóvá szakterületét, illetve cégek is
képviseltették magukat, akik szakemberhiánnyal küzdenek és
alig várják a lelkes, fiatal munkavállalókat. A program végén
még emelőkosaras daruval betekintést nyertünk a
villanyszerelők mindennapjaiba, ezt követően pedig
élményekkel felvértezve tértünk vissza az iskolába.
November 6-án szeretnék részt venni az osztállyal a
Pályaválasztási Kiállításon a Tudásközpontban, hogy még
több információjuk legyen a továbbtanulással kapcsolatban.

Őszintén remélem, hogy mindenkinek sikerül egy olyan
szakmát találni, amiben megleli önmagát. Ugyanis Konfuciusz
azt tanácsolja, hogy „Válassz olyan munkát, amit szeretsz és
soha életedben nem kell dolgoznod.”
Mindenkinek sok sikert, erőt és kitartást kívánok a
pályaválasztáshoz!

Szabó Hajnalka

Pályaválasztás 2018



Az elmúlt tanévben bevezetett pályaorientációs nap célja,

hogy a gyerekek minél megalapozottabban és időben
felkészüljenek a pályaválasztásra. Idén október 24-én került
megrendezésre ez a nap. A programokat úgy állítottuk
össze, hogy iskolánk minden tanulójának hasznos és érdekes
legyen, továbbá megkönnyítsük későbbi döntésüket azzal, ha
minél több szakmával ismerkedhetnek meg.
A programok összeállításában szerepeltek foglalkozásokhoz,
régi mesterségekhez kapcsolódó játékos és rajzos feladatok,
szakmák megismerése, képességek és személyes
kompetenciák felmérésére irányuló online tesztek, kérdőívek
kitöltése, önismereti játékok.
A tanulók sikeres pályaválasztásának elengedhetetlen
összetevője a széles körű tájékozódás a továbbtanulási
lehetőségekről és az aktuális munkaerőpiaci viszonyokról,
valamint a szakmákkal való mélyebb megismerkedés. Ehhez
kaptunk segítséget Purger Valériától, aki a Pécs-Baranyai
Kereskedelmi és Iparkamara pályaorientációs tanácsadója.
A továbbtanulási rendszer felépítéséről és a hiányszakmákról
tartott előadást, melynek végén logikai, mechanikai játékokat
játszottak, amit a gyerekek nagyon élveztek.
A délelőtt folyamán iskolánk pszichológusa Hajnal Gábor
önismereti tesztet hozott a gyerekeknek, melyet a kitöltés
után meg is beszéltek. A gyerekek egy része nagyon reálisan
látja önmagát és többeknek határozott elképzelése van a
továbbtanulást illetően is. A hatodikosok önismereti,
képességfelmérő és szakmaválasztó kvízeket töltöttek ki az
informatika teremben, illetve szakmákról vetített kisfilmeket
néztek meg. Fejesné dr. Takács Viktória gyógyszerész az
iskolában előforduló balesetekről és a sérülések ellátásáról
tartott előadást, mesélt a különféle kórokozókról,
betegségekről, megelőzésükről, illetve bemutatta a helyes
kézmosás technikáját is. Váron Petra védőnő az elsősöknek
hasonló témával készült, kiemelve a helyes táplálkozás és a
fogmosás fontosságát. Számukra külön érdekesség volt,
hogy egyik osztálytársuk anyukájától hallhatták ezeket a
fontos információkat. A másodikos-harmadikos gyerekek egy
csodálatos zenei bemutatónak lehettek szem- és fültanúi,
Boczán Béla zenész ritka hangszereket hozott magával és
szólaltatott meg. Külön érdekesség volt, amikor megmutatta,
hogy a háztartásban fellelhető anyagokból is készülhet
hangszer. Az alsósoknak Földiné Ács Tímea mesélt a
méhészkedésről, ezen kívül gyakorolhatták a helyes
asztalterítést, és szituációs játékokat játszhattak ezzel
kapcsolatban Tálosné Mátyás Judit tanárnővel.
Nyolcadikos tanulóink próbafelvételi interjún vettek részt,
amelyen Béres Andrásné, a Kodály Zoltán Gimnázium

igazgatónője és Gara Szabolcs, a
Leöwey Klára Gimnázium
igazgatóhelyettese beszélgettek
velük. Elmondták, hogyan
építsék fel a felvételi
bemutatkozást, milyen
szempontok alapján érdemes
haladniuk. Tanácsolták, hogy
gondolják végig, mi az, ami
egyedi bennük, milyen nem
hétköznapi hobbijaik vannak.
Kitértek a nyelvi felvételire, ami
az alapfokú nyelvvizsga
szituációs gyakorlatait, illetve
képleírást tartalmaz.
Egyik legnépszerűbb helyszínünk
volt tavaly a Pécsi Tűzoltóság.
Kolléganőnk, Katicsné
Somogyvári Ildikó szervezésével

idén is sikerült eljutnia egy osztálynak a lánglovagokhoz.
Az ötödikesek beöltözhettek a tűzoltók egyenruhájába,
megismerkedhettek a mentéshez használt eszközökkel,
beülhettek a tűzoltóautóba, sok hasznos ismerettel lettek
gazdagabbak. Mivel olyan nyitottak és érdeklődők voltak,
jutalmul egy próbariasztáson is részt vettek, ami nagyon
tetszett nekik!
A tavalyi naphoz hasonlóan, ezúttal is tíz óra körül indultunk
útnak, felkeresve azokat a helyi vállalkozókat, akik szívesen
fogadták diákjainkat. Közülük voltak olyanok, akik már az
elmúlt évben is részt vettek ebben a programban, nekik
külön köszönjük, hogy újból vállalták ezt a feladatot. Így más
osztályok is megismerhették munkájukat. Nagyon hálásak
vagyunk azoknak is, akikhez először, de reményeink szerint
nem utoljára látogathattunk el.

Ácsné Vér Márta egykori kollégánk és segítője, Bakányné
Krímer Ágnes a nemezelés rejtelmeibe avatták be a
gyerekeket, akik olyan lelkesek voltak, hogy már a jövő nyári
kézműves táborba szerettek volna náluk jelentkezni.
Dékányné Schleier Noémi elmondta, miért választotta ezt a
szakmát, milyen tanfolyamokat kellett elvégezni, megmutatta
a különböző körömépítési technikákat, díszítéseket. Németh
Edit és dr. Hágendornné Nagy Erika őszintén beszélt a
szakma előnyéről-hátrányáról, a különböző bőrtípusokról,

illetve tanácsokat adtak a bőr megfelelő ápolásához.
Elmondták azt is, hogy az igazi jó kozmetikus ismeri az új
trendeket, jó kommunikációs készségekkel rendelkezik és jól
tud titkot tartani, mert egy bizalmi viszonyon alapuló szakma
képviselője! Juhászné Kálmán Krisztina és Németh Eszter
elmesélték, milyen szépsége és nehézsége van a fodrász
szakmának, beszéltek az ösztöndíjról, illetve megmutatták a
munkájukhoz használt eszközöket. Strasszer Lászlónál ki
lehetett próbálni a különböző kamerákat, bevezette őket a
filmkészítés rejtelmeibe. Bercsényi Arnold és felesége
elmesélték a gyerekeknek, hogyan varázsolják újjá a régi
bútorokat, a restaurálás folyamatait is bemutatták, sőt a
gyerekek segítettek a fa régi fényezésének eltávolításában.
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A Dombai Sajtműhely finomságokkal kedveskedett, a bocik is
nagy kedvencek voltak. Simon Gábor műhelye most is nagy
sikert aratott. A gépeken, szerszámokon kívül a szakszerű és
érdekes előadás is felkeltette a fiúk érdeklődését. A Magyar
Posta pellérdi kirendeltségén a gyerekek meglepetésére

iskolánk gazdasági vezetőjének, Varga Zsófiának az
édesanyja fogadta őket. Kedvesen, a kicsik számára is
érthetően magyarázta el, mi a postai dolgozók feladata, mit
lehet a postán vásárolni, hogyan kell levelet, csomagot
címezni, feladni. A B-Press Digitális Nyomdában megtudták a
tanulók, mi mindent lehet előállítani a papír alapú
nyomtatással, hogyan történik a fekete-fehér és a színes
nyomtatás, megismerték a sokszorosító gépet és a
különböző könyvkötési módokat, illetve a papír méretezését.
A BMW műhelyben megmutatták az elektronikai és a

mechanikai problémák javításához használható eszközöket.
Tájékoztatták a gyerekeket, hogy milyen végzettséggel lehet
a szakmában munkához jutni, valamint a német nyelv, az
elektronikai és a számítástechnikai ismeretek fontosságára
hívták fel a figyelmet.
Remélem, hogy ez a nap mindenki számára hasznosan telt!
Köszönettel tartozom kollégáimnak is, akik szervezőként,
előadóként, illetve kísérőként vettek rész a 2. alkalommal
megrendezésre kerülő Pályaorientációs napon.

Juhászné Kernya Andrea
pedagógus

Köszönjük a lehetőséget:
Ácsné Vér Márta és Bakányné Krímer Ágnes
Autó-Somogyi / BMW Szerviz
Bercsényi Arnold bútorasztalos-restaurátor
Boczán Béla zenész
B-Press Digitális Nyomda
Dékányné Schleier Noémi kézápoló, műkörömépítő
Dombai Sajtműhely
Fejesné dr. Takács Viktória gyógyszerész
dr. Hágendornné Nagy Erika kozmetikus
Juhászné Kálmán Krisztina fodrász
Németh Edit kozmetikus
Németh Eszter fodrász
Pellérdi Általános Művelődési Központ
Simon autó- és gumiszervíz
Strasszer László/Medimedia Kft.
Tűzoltóság – Pécs
Varga Józsefné postavezető
Váron Petra védőnő

Pedagógusként különösen nagy lelkesedéssel várom az

ünnepeket, s az ünnepélyeket. Szerettem gyermekként is
megmondhatatlan izgalommal készülni rá, s szeretem ma is újra
átélni minden egyes percét. Akkor mindig valami más történt
velem, mint a megszokott hétköznapok alatt. Olyan érzések,
gondolatok, képek kavarogtak bennem, amik az ősök jelenlétét
mindig érezhetővé, igazzá és követendő példává formálták
lelkemben. Az idei ünnep azonban mindennél különlegesebb
volt. Megmaradt ez a régi várakozás, de már egy új iskola falai
között, új gyerekekkel készülhettem, új kollégákkal. Hosszú
éveken át valóban csodás, meghitt és lélekemelő ünnepélyek
részese lehettem. Ezek a pillanatok mindig pozitív élmények
sokaságával töltöttek el, s akarva- akaratlan, de elmélyítették
bennem a magyar történelem nagy formátumú
személyiségeinek tiszteletét. Ennyi év után most már
meggyőződéssel vallom, hogy nehezen lehet boldog az az
ember, aki a közös múltunk legmeghatóbb pillanatait,
megszemélyesítőit nem tudja megbecsülni, s a szereplők bátor
tettei előtt tisztelettel főt hajtani.  Az ember pedig már csak
olyan, ha egyszer valami jót tapasztal, azt szeretné, hogy ezeket
az érzéseket minél többször átélhesse. Én is hasonlóképpen
gondolkodtam, erre vágytam titkon ezen a napon. Tényleg
megható érzés volt, ahogy a próbák után a gyerekek az előadás
pillanatában fel tudták szavaikkal, és dalaikkal idézni az 1956-os
eseményeket. Köszönetet mondok kedves Kollégámnak, Szabó
Hajnalkának, a 7-dik osztály tanulóinak, s a kórusomnak, akik
olyan szenvedéllyel, hittel és tűzzel énekeltek a műsorban.
Szeretném hinni, hogy ez a műsor nemcsak nekem volt
különleges, hanem minden ott jelenlévő emlékezőnek! Méltó
megemlékezés és főhajtás az „56-os” ősök előtt.

Dr. Makra Istvánné

„Valami szent lobogás készül…”

Iskolánk tanulói nagyon szép eredményeket értek el

Pécsen, az Árpád Fejedelem Gimnáziumnál megrendezett
Mezei futóversenyen. Minden korcsoportban, minden
osztályból indultak gyerekek, hogy összemérjék erejüket,
képességüket és kitartásukat más iskolák diákjaival.
Október 15-én, a „kicsik” 1-4. osztályok tanulók, szerdán,
október 17-én, pedig a „nagyok” 5-8. osztályosok
versenyeztek. Korcsoportnak megfelelően 1km-től
egészen 4km-ig tartó távot kellett lefutniuk az indulóknak.
Átlagban 11 iskola indult minden korcsoportban, ezért a
gyerekeknek nagyon figyelniük kellett a futamokban, mert
55 tanuló futott egyszerre.
Nagyon ügyesek és kitartóak voltak a fiúk és lányok
egyaránt. Folyamatosan bíztatták egymást, szurkoltak
társaiknak, volt, aki az utolsó métereken úgy adott erőt a
befutáshoz, hogy a pályán kívül együtt futott barátjával.
A további felkészülés reményében bízunk abban, hogy
tavasszal legalább ilyen szép, vagy még jobb
eredményeket fognak elérni.
Gratulálunk minden részvevőnek, nagyon szépen
teljesítettek és jó eredményeket értek el!
Büszkék vagyunk Rátok!

Eredmények: Eredmények:
I. kcs. lányok 2. helyezett; I. kcs. fiúk 8. helyezett;
II. kcs. lányok 8. helyezett; II. kcs. fiúk 9. helyezett;
III. kcs. lányok 12. helyezett; III. kcs. fiúk 12. helyezett;
IV. kcs. lányok 11. helyezett; IV. kcs. fiúk 3. helyezett.

Till-Visnyei Mónika

Mezei futóverseny
Őszi pontszerző



Második alkalommal került

megrendezésre a Pellérdi Szabadtűzi
Halételek Napja 2018. október 6-án.
A rendezvény gyökerei azonban ennél
régebbre nyúlnak vissza, hiszen 2017
előtt Pellérden az „Egészségünkért –
Környezetünkért” Falunap keretén belül
valósult meg a halászléfőző verseny,
amely napjainkra annyira kinőtte
magát, hogy a megrendezése egy
külön napot érdemelt.
Az elképesztő gyorsasággal
népszerűvé vált rendezvény helyszíni
előkészületei már kora reggel
elkezdődtek a Brázay Kastélyparkban, a
„Gombánál”. Mindenki teljes
igyekezettel készült a 36 csapat
fogadására. Mindeközben a tónál a
családi és csapat horgászversenyen
izgulhattak a résztvevők. Az idő is
kegyes volt velünk, fantasztikus
napsütéssel ajándékozott meg minket.
Az összes résztvevő időben
megérkezett, majd a halosztás és
halpucolás után a csapatok
meggyújthatták a tüzet és elkezdődött
a verseny.  Pattogott a tűz, táncoltak a
fakanalak és a versenyzők pedig
szívüket-lelküket beleadva próbálták a
legfinomabb halászlét és halételt
elkészíteni.

A főzés ideje alatt a „Gombánál” a
gyermekek kézműves foglalkozáson és
játékhorgászaton vehettek részt, míg a
felnőttek a két halételkészítő vendég,
Nagypál Jenő halfőző mester és Burján
István főmuzeológus bemutatóját
tekinthették meg. A Mesterek lépésről-
lépésre beavatták a közönséget a
Drávai irdalt halászlé, a Csíptetett
ponty és a Mundéros csuka
elkészítésének rejtelmeibe.
Hogy jobban menjen a főzés,
kolléganőm és jómagam
pálinkakóstolót tartottunk a

résztvevőknek és az érdeklődőknek,
borkóstolóval pedig a Kertbarát Klub
tagjai színesítették a rendezvényt.
Az ételek elkészültével a csapatok
összesen 37 tányér halászlé- és két
tányér halételmintát adtak le a
szervezőknek. A zsűrinek nem volt
egyszerű dolga, hiszen az
ínycsiklandozóan illatozó és színben
gazdag ételek próbára tették az
ízlelőbimbókat. Hosszas várakozás után
végül sor került az eredményhirdetésre.
Ezúton is szeretnénk gratulálni a
nyerteseknek, a halászlé kategóriában
Borbély Tamásnak első,az
Máté Gyulának a második és a
Pellérdi Sportegyesületnek a
harmadik helyezésért, továbbá a
Brázay Kastélypark Természetvédő
és Horgászegyesületnek elsőaz
helyezésért halétel kategóriában.a
Külön gratulálunk a horgászverseny
nyerteseinek, azHorvát Ágnesnek,
Amatőrök csapatának és a
Horgászegyesületnek.
Köszönet a szervezőknek és a
segítőknek a lelkes és kitartó
munkájukért, a támogatásukért és
természetesen mindenkinek, aki részt
vett vagy megjelent ezen a
rendezvényen.

Sorger-Szebényi Dóra

10 Tükör 2018/9

VISSZATEKINTÉS

Mert halat főzni jó…

Egy ideje már közbeszéd tárgya,

hogy a horgászok mintegy fél
évszázada használatos „kiskönyvét”, -
a már ikonikussá vált
horgászigazolványt- hamarosan az
úgynevezett horgászkártya váltja fel,
amely tulajdonképpen egy
plasztikkártya. Utána jártam mire lesz
jó ez a kártya.
A mai felgyorsult világban szükség van
az elektronikus rendszerek
fejlesztésére, a nyilvántartások
pontosítására. Mindehhez egy

integrált, komplex szövetségi rendszer
kiépítése vált szükségessé.
A horgászkártya első lépésben a
személyi, egyesületi nyilvántartást
foglalja magába. Bevezetésével a
horgászjegyek, tagi jogviszonyok
létesítése válik egyszerűbbé.
Egy elektronikus vagy személyes
regisztrációhoz kötött, alapú,QR-kód
személyi azonosító, és személyi
igazolvány méretű plasztikkártya.
A kártya adatai felhőalapon kerülnek
tárolásra, és csak célhoz kötötten, a
regisztrációs folyamat során ismertetett

módon használhatók fel. A tervek
szerint a horgászkártya mögötti
nyilvántartás segítségével fokozatosan
az összes eddigi további papíralapú
horgászokmány és dokumentum, úgy,
mint az egységes szövetségi
hozzájárulási bélyegek, maga az állami
horgászjegy és területi jegyek is
kiválthatóvá válnak. Többek között
fokozatosan megszűnik majd az
egyesületek számos, jelenleg döntően
papírlapú nyilvántartási és
adatszolgáltatási feladata.
A horgászkártya kiváltása 2018.

Mire jó a horgászkártya?
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szeptember 1-jétől opcionális, 2019.
január 1-rét követően pedig az
egyesületi tagságra kötelezett
horgászok esetében a horgászat
gyakorlásának, egyben az egyesületi
tagság létesítésének, megújításának, az
állami horgászjegy kiváltásának az
általános és előzetes feltétele lesz. Az
egyszeri, a kártya teljes érvényességi
idejére szóló regisztrációs díj, amely
tartalmazza a alapúQR-kód
horgászkártya előállításának,
megszemélyesítésének árát és annak a
horgász számára történő, belföldi

címre való, ajánlott küldeményként
történő postai eljuttatását is 1.732
Ft+ÁFA, azaz 2.200 Ft. A kártya öt évig
lesz majd érvényes A regisztrálóknak
mind az online, mind az offline
regisztrációnál a személyi és
lakcímkártyán túl az adatkitöltés
ellenőrzéséhez, az informatikai úton
történő személyazonosításhoz,
szükségük lesz az adókártyájukra is.
A regisztráció folyamata maximum 15
percet vesz igénybe, s a felgyorsuló
ügyintézésnek köszönhetően ez az idő
a későbbiekben sokszorosan megtérül

majd a horgászok számára.
A regisztráció elvégezhető, illetve a
horgászkártya igényelhető online
bármely elektronikus eszközről, vagy
személyesen is az erre kijelölt
egyesületeknél.
Reméljük, hogy ez a nem kis változás
beváltja majd a hozza fűzött
reményeket, és nem okoz majd
fennakadást eddigi jól megszokott
rendszerben.
Saját véleményem: A jón ne változtass!

ifj Kiss György

Az idősek napja az idős emberekről

az Ő tiszteletükről szól, hiszen Ők is
hasznos tagjai a társadalomnak,
szükség van rájuk, bölcsességükre,
tapasztalataikra, amivel csak ők
rendelkeznek.
Sokan mondják az idősek közül, hogy
megették mára kenyerük javát, úgy
gondolom, megtették, amit elvárt
tőlük a család, a nemzet, s most már
megérdemelt pihenés éveit töltik.
Aktívan és passzívan, anyagi
gondokkal, gyengülő egészséggel, a

gyerekek, unokák nyújtotta örömökkel,
borúval-, derűvel morzsolják a
lassúbbodó tempójú napokat.
Valamikor nem hitték, hogy ilyen gyors
járásúak az évek, szinte suhannak
egymás után.
Amint a természetben is van tavasz,
nyár, ősz, tél, az ember életében is ez a
folyamat megy végbe. Az idős kor az
élet rendje, életbölcsességgel, gazdag
tapasztalatokkal.
Az idősek világnapja alkalmából
községünkben október 7-én ünnepség
keretében került sor az idősek

megünneplésére, melyre minden idős
embert szeretettel hívtak és vártak.
Tajti Zoltán polgármester üdvözölte és
köszöntötte a jelenlévőket, majd a
képviselő testület és a szociális
bizottság nevében Hegedüsné Hegyi
Edit köszöntője következett. Editke,
mint minden évben, egy történetet
mondott el, most a nagymama és a
leányunoka közti jó kapcsolatra utalt.
A szép köszöntők után a pécsi Club
Cubano tánciskola fellépői kubai
hangulatot varázsoltak elénk, melyet
nagy taps kísért.
A mezőszél tánccsoport vidám
jelenetét láthattuk. Bodai Marika és
Fejes Viktória zseniális előadásában.
A megvendégelés sem maradt el, sok
finomság, gyümölcs került az asztalra.
A jó hangulathoz a zenét Vranesics
László szolgáltatta.
Nagyon jól sikerült délutánon vehettek
rész az ünnepeltek, köztük a nyugdíjas
klub tagjai is, melyért köszönet illeti az
Önkormányzat vezetőit, Képviselő
testület tagjait, a Művelődési központ
és konyha vezetőjét és dolgozóit,
mindenkit, aki közreműködött ennek
az ünnepnek a megszervezésében.
A nyugdíjas klub nevében kívánok
az időseknek boldog öregkort,
gyermekeik, unokáik szeretetét.

Magdó Jánosné

Idősek köszöntése



Kedves Olvasóink!

Mozgalmas hónap áll a kézművesek

mögött. Közös kirándulás, színház-,
hangverseny- és múzeumlátogatás,
szakmai utazás mellet, azért egy kicsit
dolgozgattak a "míhelben", Készültek a
Halottak napi kegyeleti

megemlékezésre. A Hónap kézműves
tárgyának is ezt választottuk Czinki
Erika jóvoltából.

Ezúton hívjuk fel figyelmüket
novemberi Tűzzománc
foglalkozás Parkunkra a vendégház
melletti ben, melyetműhely Újvári
Ildikó tart. A foglalkozáson bárki részt

vehet. Részvételi díj 3000 ft/fő.
Időpont: November 17. 8:30.
Szeretettel várjuk az érdeklődőket.
S most jelezzük decemberi Luca napi
programunkat, melyen megtekinthetik
kiállításunkat, s kézműves
termékeinkből is válogathatnak
karácsonyi ajándékot szeretteiknek.

Ánévm
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Mozgalmas hónap áll a kézművesek mögött.

Szerencsésnek érzem magam, hogy

részt vehettem azon a Békés megyei
tanulmányúton, melyre a Nemzeti
Művelődési Intézet Baranyai Megyei
Irodája hívta fel a figyelmemet.
2018. október 9-11. között a

”Cselekvő közösségek aktív
közösségi szerepvállalás”
projekt keretében Békéscsabán,
Gyulán és Orosházán jártam.
Egy civil szervezet vezetőjeként, érdekes
és nagyon tanulságos volt megfigyelni,
meghallgatni, betekinteni a gyakorlott
közösségépítők világába. Látni a
működésüket, a jó gyakorlataikat, a
tapasztalataikat a közösségépítésben,
illetve az esélyegyenlőségi és
felzárkóztatási törekvéseiket. Mindezek
mellett mutattak be kulturális alapú
gazdaságfejlesztő projekteket, és voltunk
intézménybejáráson is. A Békés

megyében folyó közösségépítő,
értékfeltáró folyamatokról is lehetőség
volt tájékozódni a konferencianapon,
ahol a gyulai Erkel Ferenc Kulturális
Központba hangzottak el érdekes
bemutatkozó előadások.
Néhány dolog, ami engem az
elhangzottakból a legjobban
megragadott:
� Békéscsabán hogyan gondoskodnak

arról, hogy a fiatalok helyben
maradjanak,
� a „Minden magyarok

néptáncfesztiválja” hogyan szélesedett
ki nemzetközi táncünneppé,
� milyen kísérő elemek szükségesek

egy-egy rendezvény nagyobb
sikeréhez,
� mi lehet egy népfőiskola jelentősége,

hogyan alakítja ki és fejleszti az
értéktárát,
� hogyan lehet felhasználni egy amatőr

hobbi során szerzett tudást a

„Látó úton” Békés megyében
közösségen belüli ismeretátadásra,
� és Battonya ahol valami elkezdődött,

sőt még mindig nem ért végett: hiszen
olyan szerencsésen sikerült a lakosság
bevonása a hagyományőrzésébe és -
mentésébe, hogy szinte tűkön ülve
várják a „gyűjtős napokat”, ahol a
népek adakoznak, ajánlanak
mindenfélét, már amennyire
lehetőségeik csak engedik ezen a
magyarok, románok, szerbek által
lakott településen, ahol máris új
értelmet nyert a lokálpatriotizmus.

Úgy vélem a múlt nemcsak a
békésszentandrásiakkal él együtt, amint
azt előadásuk címében jelezték, hanem
velünk is, akik hallgattuk őket, s akik mi
mindannyian teszünk azért, hogy
becsüljük értékeinket, hagyományainkat,
legyenek közösségeink. Fontos az
életben tartásuk, s természetesen a
tudásunk átadása még a legújabb
„hópehely-generációnak” is.
A szakmai út másik fontos eredménye
volt, hogy útitársaimban, a többi
résztvevőben olyan kiváló kollégákat
ismertem meg, akikkel a közös élmények
és az együttgondolkodás igazi öröm
volt. Sokat tanultunk egymás
tapasztalataiból, alkalmasint a hasonló
nehézségekből. Ezáltal értékes
kapcsolatokkal gazdagodtam, új
lendületet nyerve saját ötleteimhez,
tevékenységeimhez.

Ácsné Vér Márta
Pellérdi Kézműves Klub

November 1. mindenszentek ünnepe, november 2. halottak

napja.

Sokunknak van hozzátartozója, ismerőse, barátja odaát.
A mindenszentek előtti napokban ellátogatunk a temetőbe
megtisztítjuk a sírokat, virágokkal, gyertyákkal díszítjük azokat.
Már jó ideje magam készítem a kegyeleti díszeket, és csokrokat.
Természetesen meg is vásárolhatnám, de úgy érzem, így kicsit
velem vannak… előjönnek a múlt emlékei, csendben rájuk
gondolok és emlékezem.  Felszínre tör a veszteség a
szomorúság, de ugyanakkor a reménység és a vigasztalódás is.
Emlékezzünk szeretteinkre az egyik legszebb szövegű magyar
dallal:
A dalt eredetileg Chris Rea énekelte, a magyar szöveget
Sztevanovity Dusán írta.

A hónap kézműves tárgya... kegyeleti dísz

"Kell ott fenn egy ország
Mely talán ránk is vár

Kell ott fenn egy ország
Amit senki nem talál

Kell ott fenn egy ország
Mely bárkit átölel

Kell ott fenn egy ország
Amit sosem rontunk el”

Czinki Erika
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Október 3. hete a Kézműves Klub

tagjainak életében a feltöltődés jegyében
telt. 15-én a Kodály Központban egy
fergeteges, vérpezsdítő előadást néztünk
meg. A színpadon az Experidance
együttes Lúdas Matyi történetét
elevenítette meg Revans címmel.
A frissítően modern verzióban eltáncolt
előadás mindannyiunkat jókedvre
derített. A hangulatot fokoztuk a hét
végén. 21-én a délelőttöt a
magyarlukafai Vendel napi búcsúban

töltöttük.
Magyarlukafa egy mesebeli kis falu,
amely kiválóan alkalmas a hagyományok
megismertetésére és népszerűsítésére.
A hagyományos kézműves termékek
vására mellet az érdeklődők ki is
próbálhatták magukat egy-egy iparos
bőrébe bújva.
A kisebbeket és nagyocskákat színi
előadások is szórakoztatták.
A csodálatos őszi időben, mi is
varázslatosan éreztük magunkat a búcsú
forgatagában.

S ez az inspiráló környezet minket is
megihletett.
Késő délután a Pécsi Nemzeti Színházban
folytattuk a napot. Szép Ernő két
egyfelvonásos darabján derültünk
változatlanul jókedvre. Mindkét darab az
emberi gyarlóságainkról és egy alakuló
szerelemről mesélt. A Kávécsarnok című
darabban kifinomult humorral, a Tűzoltó
címűben pedig sziporkázó, vérbő
humorral írta meg ugyanazt a történetet
az író.

Bánáti Melinda és Ács Kata

CIVIL SZERVEZETEK

Könnyed őszi feltöltődés

Lorenz Wertmanntól, az első karitász megalapítójától

származik a fenti idézet, aki 1896-ban a németországi
Freiburgban alapította azzal a céllal, hogy a jó szándékú
emberek önkéntes segítő munkáját szervezett keretek közé
foglalja és hatékonyabbá tegye.
A Pellérdi Karitász Csoport nem büszkélkedhet ilyen nagy
múlttal, hiszen 2000 decemberében alakult meg a katolikus
plébánia köré csoportosuló hívő emberek kezdeményezéseként,
Révész Lászlóné Marika néni vezetésével, és természetesen
Dr. Horváth István kanonok úr védnökségével. A karitatív
tevékenységük, a rászoruló emberek, idősek, nagycsaládosok
megsegítése tartós élelmiszer csomaggal, ruhaneművel,
bútorral vagy bármely más felajánlással. Minden csütörtökön
délután a húsbolt melletti karitász-helységben lehet „turkálni” a
ruhaneműk között, és ebben az időpontban lehet vinni a
felajánlásokat is. Más időpontot Székely Viktóriával (a csoport
jelenlegi vezetőjével) lehet egyeztetni. A Pellérdi Katolikus
Karitász minden évben szervez jótékonysági batyus bált,
általában Erzsébet nap tájékán Árpád-házi Szent Erzsébet
emlékére, aki a legenda szerint halála előtt szétosztotta
vagyonát a szegények között. A történetről csodálatos
oratóriumot írt Liszt Ferenc: Szent Erzsébet legendája címmel,

feltűnik törékeny alakja Wagner: Tannhäuser című drámájában,
valamint szívemnek kedves költő, Reményik Sándor: Bánk Bán
utolsó monológja című versében is felismerhetjük.
Az idén majd' egy hónappal előbb sikerült megrendezni a bált.
Mint megtudtam a szervezőktől, egészen prózai oka volt az
előre hozott időpontnak: a zenekar most ért rá.
Nagyon nagy köszönet Benyovszky Zoltán, Szabó Zoltán
duónak, akiknek idén is sikerült fergeteges hangulatot
teremteniük és mindezt karitász felajánlásból. Magyarul ingyen
muzsikálták végig a bált! Dr. Horváth István plébános úr
megnyitójában méltatta Árpád-házi Szent Erzsébet életét,
valamint megköszönte a jelenlévőknek, hogy támogatják a
karitász csoport kezdeményezését. A hittanosok és az iskolások
műsora után kezdődött a zene, amely táncra hívta a
jelenlévőket. „ Kevesen vagyunk, de legalább jól érezzük
magunkat! „, mondta a barátom, és igaza volt, sajnos kevesen
voltunk, de úgy gondolom, hogy aki eljött, az nagyon jól érezte
magát. Tombola húzás után folytatódott a jókedv-förgeteg a
rendezvény végéig, amit én már nem vártam meg, de a
gyermekeim maradtak és még a takarításban is segédkeztek.
Családias hangulatban, végre egy jót szórakoztunk, és nem
utolsó sorban az általunk megvásárolt belépőjegy, pártolójegy
és tombola ára jótékony célra lesz felhasználva.
Már hagyományosan a karitász csoport a bál bevételének felét
az általános iskolának szokta adományozni, hogy a hátrányos

„Jónak lenni jó, de jót tenni még jobb!”
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helyzetű gyermekeket támogassa. A másik feléből pedig a
falunkban élő rászoruló időseket, nagycsaládosokat részesülnek.
Így lesz ez idén is.
Külön köszönet a karitász csoportnak, Vikinek és Matyi bácsinak,
hogy idén is megszervezték a bált, és reménykedem benne,
hogy jövőre ismét összejövünk!
Köszönet minden támogatónak, akik bármilyen felajánlással
hozzájárultak a bál sikeréhez!
Ne feledjék: „Jónak lenni jó, de jót tenni még jobb!”

Strasszer László

November hónap mindenki számára a

halottak hónapja. Ekkor különös módon
emlékezünk meg elhunyt szeretteinkről.
Ha tehetjük, felkeressük a nyughelyüket
e két napon, Mindenszentek ünnepén és
a Halottak napján. Erről a két napról már
sok szó esett és fog is esni a különböző
médiumokban. Ez alól a Pellérdi Tükör
sem kivétel. Hasonlóképpen sokat
beszélnek és írnak Szent Mártonról is.
Igaz, kevéssel kötődik ő a magyar
történelemhez, de azért bizonyos szinten
a magunkénak érezzük őt mi, magyarok
is. Gondoljunk csak a Márton napi
libapecsenyére, avagy a Márton napi
borszentelésre, az úgynevezett mustra
borok megszentelésére. De erről már
sokat írtam e lap hasábjain.
Az ifjúsággal az idősebb nemzedék soha
nem volt kibékülve. Mindig úgy érezték,
hogy a fiatalok le akarják őket taszítani a
vélt trónról. Már Krisztus előtt 3000
évvel írja egy egyiptomi pap: „A mai
ifjúsággal nagyon sok baj van! Nem
tisztelik az időseket, mindig valami mást,
valami újat akarnak. Ha így folytatódik,
akkor a vesztébe rohan ez a világ”.
A helyzet azóta sem változott. A fiatalok
és az idősek közötti nemzedéki ellentét
örök probléma marad. Természetesen
nem kell valamilyen rosszindulatot
feltételezni! Egyszerűen csak arról van
szó, hogy az idősek ragaszkodnak a régi,
jól bevált beidegződésekhez, a régi
módszerekhez. A fiatalok pedig
szeretnének valami újat megvalósítani.
Ki akarják magukat próbálni. Nem
véletlen az a régi megállapítás, hogy
„a tudomány csak akkor tud előre
haladni, ha a katedrák jelenlegi birtokosai
kihalnak”.
A keresztény ember ezzel szintén
tisztában van. De annak is tudatában van,
hogy az életünk nem csak a mi
kezünkben van, az Isten mindig ott van a
dolgok mögött. Ezért is tiszteljük a

szenteket, mert ők nem csak jó példát
mutatnak, hanem közbenjárnak értünk
Istennél. Nem véletlen tehát, hogy Szent
Imrét ősidők óta úgy tekintették, mint a
magyar ifjúság védőszentjét.
Imre első királyunk, Szent István
gyermeke, de nem lehet tudni, hogy
pontosan hányadik. Az biztos, hogy neki
és Gizellának több gyermeke született,
akik hamar meghaltak. Imre érte meg a
felnőtt kort. Az ő nevelésére rendkívül
nagy gondot fordítottak már a szülői
házban. Gyökeres változás akkor állt be
Imre herceg életében, amikor az Itáliából
ide tévedt velencei szerzetest, Gellértet a
királyi udvarba vezették. A király pedig
reá bízta a herceg nevelését és tanítását.
Ez részint jó döntés volt, részint meg
nem. Jó volt azért, mert Gellért átadta
neki mindazt a tudást és műveltséget,
melyet Itáliában szerzett. Hasonlóképpen
férfias kiállásra és önfegyelemre nevelte.
De nem volt jó abból a szempontból,
hogy Gellért a szerzetesi életformát
sulykolta a hercegbe. Akkor Európában
az egyházi szolgálatot még nős papok
végezték. De Magyarországra csak
szerzetesek jöttek, ők pedig nőtlenek. Ez
a szerzetesség lényegéhez tartozik, nem
a papságéhoz. A mi népünk számára
tehát a papság, mint nőtlenek
intézménye mutatkozott be. De
Európában is a szerzetesség kezdett
eszménnyé válni. Imre herceg is ezt a
mentalitást sajátította el.
Amikor pedig apja utasítására később
házasságot kellett kötnie. Feleségének
kilétét nem lehet pontosan
megállapítani. Imre herceg és felesége
megállapodtak abban, hogy testi
kapcsolat nem lesz közöttük. Ezt az
egyházi tanítás ma más nem fogadja el,
hiszen a házasság belső természete a
teremtő Isten szándékától függ, nem
pedig a felek döntésétől. Imre herceg
alakját csak afféle krónikákból tudjuk,
úgy-ahogy. Ő lett a krónikák alapján a

„liliomos herceg”. Mind a mai napig úgy
ábrázolják őt, mint valami kislányos
fiúcskát, liliommal a kezében. Mintha
nem ebből a világból való volna. Joggal
jegyzi meg Sík Sándor: „Szent Imre
kétségtelenül erőteljes, férfias jelenség
volt. Kétféle vér egyesül az ereiben: apai
és anyai öröksége kétféle, de édes
testvér mindkettő: mindkettő a
hősiességnek, a hivatásnak, a
heroizmusnak hagyománya. Az apai vér,
mely ereiben csörgedezett, Árpád
vére… ő maga is folytatója volt a
honfoglaló ősök hagyományának.
A másik hagyományt az anyatejjel szívta
magába, anyja Gizella maga is szentéletű
asszony, a regensburgi udvar szent
levegőjéből jön”.
De az ördög mindenütt ott van:
bekövetkezik a tragédia. Vadászat
közben egy vadkan olyan súlyosan
megsebesíti, hogy sebeibe 1031. szept.
2-án belehal sérüléseibe. Azóta is nagy
kérdés, hogy Imre vadászbaleset, vagy
politikai merénylet áldozata lett-e? Volt
egy lázadó pogány törzs, mely
vezérének neve magyarra fordítva
vadkant jelent. A merénylete
valószínűsíti, hogy ezt a törzsi vezért
Szent István a tőle szokatlan
kegyetlenséggel végeztette ki.
A történelmi igazság valószínűleg örök
titok marad. Szent László király 1083-ban
Istvánt, fiát Imrét és Gellértet oltárra
emeltette. Akkor ez volt a szentté avatás
eljárása, amit a pápa előzetesen
jóváhagyott. Azóta tiszteljük Szent Imrét
úgy, hogy ő a magyar ifjúság
védőszentje.
Joggal mondja 1930-ban Prohászka
Ottokár: „Szent Imre hivatása az, hogy
eszményt hirdet, példája kihat
századokra, s nemzetének nagyobb
szolgálatot tesz, ha az erény uralmát
benne biztosítja, mint ha az országot
arasznyi uralmával boldogítja.”

Dr.Horváth István
plébános

Szent Imre, a magyar ifjúság védőszentje

Köszönet
A Pellérdi Karitász Csoport

megköszöni Benyovszki Zoltánnak,
Borbély Tamásnak, COOP ABC-nek,
Fiser Norbertnek, Gazdakör Kft.-nek,
Mihálffy Ferencnek, Nagy Bt.-nek, Pulai
Imrének, Szabó Zoltánnak, Szczaurski

Józsefnek és a Tajti Music Kft.-nek,
hogy a Szent Erzsébet ünnepköréhez
kötődő jótékonysági rendezvényt
segítették és támogatták.
Köszönet mindenkinek, akik eljöttek a
jótékonysági estre és Szent Erzsébeti
lelkülettel adományoztak.
Köszönet és hála a felajánlásokért és a
jótékonyságért, amivel sokaknak

szebbé tudjuk tenni az egyre közeledő
ünnepkört.

Karitász Csoport

Szent Erzsébet:
„Dolgos kezét nagy munkára adja,
ujjaival az orsót forgatja,
szegényeknek ajtaját megnyitja,
éhezõknek a kenyerét nyújtja.”

(Kájoni Kancionále, 1676)
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2018. október 8-án újabb nagysikerű koncertre
került sor a pellérdi református templomban.
A Pécsi Tudományegyetem Művészeti Karának
Zeneművészeti Intézete és a Pellérdi Református
Missziói Egyházközség közös szervezésében
mutatkozott be ARNÓTH Zoltán klarinétművész,
növendékeivel. Műsorukban többek között
Bernstein, Gershwin és Joplin műveket adtak elő.
A kamarakoncert során a művész tanár úr érdekes
tudnivalókat osztott meg a hallgatósággal a
20. századi  Amerika zenei világáról. A közönség
jókedvűen és érdeklődéssel hallgatta az előadást
és az elhangzó zeneszámokat. A  hangverseny
után az egyházközség vendégül látta a
művészeket. Adventben  folytatódik a sorozat.
Örömmel várjuk a következő koncertet!

Kovách Péterné Mészáros Erzsébet
református lelkipásztor

TEST ÉS LÉLEK

Vidáman a „komolyzenéről”
(Regionális kamarakoncert – sorozat)

A 20. század
Amerikájának

zenéje négy klarinéton

A tél és az influenzaszezon

közeledtével kiemelt fontosságú a
szervezet vitamin raktárainak feltöltése.
Vannak zsírban oldódó vitaminok, ilyen
az A-, E- és K-vitamin, melyeket nem
szükséges napi szinten bevinnünk, mivel
a szervezet képes a tárolására, ezért
túlzott mennyiség esetén
túladagolhatóvá válhatnak. Kivételt
képez ez alól a D-vitamin, mely
szükséges többek között a kálcium
beépüléséhez (csontnövekedés,
csontritkulás megelőzése) és az
immunrendszer megfelelő
működéséhez. A napsugarak hatására
testünk képes előállítani, valamint
nagyobb mennyiségben tartalmazzák a
halak, belsőségek és a tejtermékek.
Csupán élelmiszerekből nem tudunk
elegendő mennyiséget bevinni, ezért
októbertől márciusig ajánlott tabletta
formájában, étrend-kiegészítő
alkalmazása. Felnőttek számára a napi
D-vitamin szükséglet 15 μg. A másik

csoportba tartoznak a vízben oldódó
vitaminok, például a C-, illetve a
B-vitaminok, melyeket a szervezet nem
képes tárolni. A C-vitamin, más néven
aszkorbinsav, segíti a vas felszívódását,
antioxidáns hatású, erősíti az
immunrendszert, valamint a fog, fogíny
egészségmegőrzésében is szerepet
játszik. Nagyobb mennyiségben
tartalmaznak C-vitamint a citrusfélék, a
csipkebogyó és a paprika. Hőre és fényre
érzékeny, ezért kerüljük a hosszú áztatást
és főzést. A napi ajánlott bevitel 50-70
mg, de ennek az értéke nő terhesség,
szoptatás ideje alatt, dohányzáskor,
valamint stressz hatására. Azonban
túlzott mennyiségben sem célszerű
bevinni, mivel az arra hajlamosaknál
vesekő képződéséhez vezethet.
A változatos és idényszerű táplálkozás,
mely megfelelő mennyiségben tartalmaz
zöldségeket és gyümölcsöket, fedezni
tudja az őszi és téli hónapok alatt is a
szervezet vitaminszükségletét.
Készítsünk gyümölcs-, illetve
zöldségsalátákat friss alapanyagból, ezzel

is megőrizve az ételek minél magasabb
vitamin és ásványi anyag tartalmát.
Ehhez ajánlom az alábbi receptet, de a
hozzávalók sorának csak a képzeletünk
szabhat határt.

Téli vitaminsaláta (2 fő részére):
� 12 dkg cékla
� 8 dkg sárgarépa
� 1 dkg torma
� 6 dkg kefir
� olaj
� metélőhagyma
� citrom, kömény, só ízlés szerint
Páclevet készítünk: a kefirt alaposan
kikeverjük az olajjal, a szűrt citromlével,
a reszelt tormával, a metélőhagyma
felével, kevés őrölt köménymaggal és
sóval. A nyers céklát és a sárgarépát
apró lyukú reszelőn lereszeljük, majd
lazán összekeverjük a páclével. Rövid
ideig hűtőszekrényben érleljük.
Tálaláskor megszórjuk apróra vágott
metélőhagymával.
Jó étvágyat kívánok hozzá!

Kiss Mariann
Élelmezésvezető, Dietetikus

Kell-e télen vitamint szedni?
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